

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
MÁTYÁS KIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
DR. BOGNER JÓZSEF országgyűlési képviselő.

Előfizetési ár negyedévre 980 pengő,
1 hónapra 340 pengő. Egyen szám Ára hétköznap
14 fillér, szombaton 20 fillér.

Ma kezdődik a Szülők Iskolája

Az első előadó Horváth M. Ancilla,
a Miasszonyunk Leánynevelőintézet
igazgatófőnöknője

Baja város társadalmi és kulturális életében igen nagy jelentőségű eseményszámba megy a Mansz bajai csoportja által rendezendő s tizenkét előadásból álló „Szülők Iskolája” nevű kulturális és szociálpolitikai tanfolyam, amely ma, kedden délután hat órakor kezdődik a városháza közgyűlési termében. A mai első előadó Horváth

M. Ancilla, a Miasszonyunk Leánynevelőintézet igazgatófőnöknője, aki „A leányifjúság olvasmányai” címen tartja meg előadását. Az emelkedett színvonalunak ígérkező előadásra ezúton is felhívjuk a szülők és gyermekbarátok figyelmét. Minden anyának s minden szülőnek meg kell hallgatnia ezeket az előadásokat.

Puskás Klára kiállítása a Városi Képtárban

A városi képtár kiállítás-sorozatában vasárnap nyílt meg és mindennap délután 3—6-ig van nyitva Puskás Klára bemutatkozó kiállítása.

Az ő művészetével még nem ismerkedett meg Baja város közönsége. Most mintegy ötvenegynéhány képét mutatja be. Róla mindössze annyit tudunk, hogy tanulmányait a Képzőművészeti Főiskolán végezte és rajztanárnői oklevelet nyert, tanulmányai elvégzése óta itt él Baján, de a nyári hónapokat minden évben Nagybányán, a művésztelepen tölti. A képek nagyrésze onnan is való.

Festészetét a költői szintetés jellemzi. Szívesen anyagolja el a való élet bántó rajzát, csak a jellemző formákat tartva meg, gyönyörűséggel rakja egymás mellé a szebbnél-szebb színeket. Jellemző ilyen képe a Színes bányászok. Arcképei minden festőiességük dacára is jellemzően hasonlóak. (Sakkozók, Rubin dr., Allaga Gizáné, Öcsém.) Képszerkesztéseiben inkább a színösszhangra vigyáz alapos képeivel, mint az aprólékos rajzra. Előadása tisztán festői. Elnézzük, mint válik látásán keresztül a leglátványosabb, a természetnek legszürkébb megjelenése meseszerűvé, költői, vagy

helyesen fejezve ki magunkat, szemet gyönyörködtető festőivé.

Nézzük „Pirostetejű ház”-át, a „Pihenő”-t, az „Almafá”-t, a „Cigánylány”-t, a „Barátnők”-et, a „Vörösvizi ut”-at és elmélyedünk színhangulataiban. Vagy csodáljuk vízfestményeinek ezerszínű zöld színárnyalatait. A „Patak partja”, „Tájképfestő”, „Domboldal”, „Fenyők”, „Erdő mélye” stb. mind-mind egy színre érzékeny lélek színmozaikálma. Nem lehet ezeket szóval színesen leírni és kifejezni. Látni kell és beleélni magunkat színárnyalatai-álma világába és akkor fogjuk értékelni fáradságát, munkásságát, amellyel messze merészen visz el bennünket a légi mese színvilágába, hogy elfelejtsük egy pillanatra a köznapiságot, a nehéz életünk minden nehézségét.

A szombati délbácskai dalosünnep

A dalos-művészet iránt érdeklődők körében nagy érdeklődéssel várják a szombati napot, amikor Bajára érkezik az Ujvidéki Kórus s itt megtartja a délbácskai dalosünnepet a gimnázium dísztermében.

A fontos ipari nyersanyagok zárolását kéri a szegedi ipartestület

A szegedi ipartestület beadványt intézett az Ipartestületek Országos Központjához és kéri, hogy a fekete-piac alkalmi vámszedői ellen ezentúl szigorúbb rendszabályokat alkalmazzanak, illetve olyan rendszert állítsanak fel, amelynek révén lehetetlenné váljék a háborus konjunkturából gyarapodók további működése. A szegedi ipartestület beadványának elküldését hosszabb tárgyalások és tanácskozások előzték meg. Az anyagellátás jobb és igazságosabb megoldása állott a megbeszélések előterében. A hozzászólók megállapítása szerint az anyaghiány nem is olyan katasztrófális méretű, mint amilyennek távolról nézve látszik. Nem is annyira

a hiányban van a hiba, mint inkább az elosztás rendszeretelenségében. Egyeseknek, akik lelkiismeretesen és pontosan betartják az előírt szabályokat, alig jut ipari nyersanyag, amíg mások, a lelkiismeretlen konjunktura kergetők tobzódhatnak benne. Ezen az állapotban — a szegedi ipartestület véleménye szerint — úgy lehetne segíteni, ha a kézművesipar részére szükséges összes jelentősebb anyagokat zárolnák és azokat az ipartestületek útján hoznák forgalomba, természetesen a legszigorúbb ellenőrzés mellett. A szegedi indítványt az IPOK februárban tartandó évi rendes közgyűlésének tárgysorozatán is tárgyalni szándékoznak.

A rendőrség megrendszabályozta a mozik előcsarnokában és utcai bejáratuknál való tartózkodást

A bajai rendőrkapitányság értesíti Baja thj. város lakosságát, hogy a m. kir. honvédelmi miniszter 104700/eln. 35—1941 számú rendeletének 4. §-ában kapott felhatalmazás alapján tekintettel a honi légvédelmi készségre és esetleges légi-riadókor a mozgóképszínházak gyors kiürítésének szükségére, a mozgóképszínházak előcsarnokában és az utcaféli bejáratok előtt a gyalogjárdán és a kocsitútesten való tömeges és hosszas tartózkodást azonnali hatállyal megtiltja.

E tilalom értelmében tehát a mozgóképszínházak előcsarnokaiba egyrészt csak jegyváltás céljából és csak

ennek tartamára, másrészt előre történt jegyváltás esetén csak az előadásoknak mindenkor megkezdési ideje előtt 1 perccel előbb szabad belépni, illetve az utcai bejáratnál a gyalogjárdán és az uttesten tartózkodni. Ha tehát a jegyváltás az előadás megkezdésének ideje előtt 10 percet megelőző időben történik, a jegyet váltott egyén köteles az előcsarnokot az utcai bejáraton távozva elhagyni és a bejáratától is eltávolítani.

Aki a tilalom ellen vét, kihágást követ el és a fenthivatkozott rendelet 6 §-a alapján szigorú büntetésben részesül.

Legszebb

a j á n d é k :

téli kabát
női ruha
bunda
pongyola
felöltő
kislányruha

férfi-, fiu és
gyermekruha
felöltő
sportnadrág
Bocskay kabát
bekecs

Jó minőségben, nagy választékban kapható:

Prágerné

VARGA ERZSÉBET

ruhaüzletében, Vörösmarty-utca 1 szám.

„Bizalom”-tagoknak 6 havi részlet. — Telefon: 264 szám

Forgalmas órák alatt kikapcsolhatja a posta a korlátozott üzemű telefonokat

A kereskedelmi és közlekedésügyi miniszternek legújabb rendelete a távbeszélőforgalom korlátozásáról intézkedik. A közérdekből fontos távbeszélőforgalom lebonyolításának biztosítása érdekében a távbeszélő-berendezéseket teljes üzeműek és korlátozott üzeműek csoportjába sorolja. A korlátozott üzeműek közé tartoznak az államigazgatási, vagy közgazdasági érdekből kevésbé fontos távbeszélő-berendezések, ezek közül is elsősorban a lakáson lévők. A lakáson lévő telefonkészülékek közül is teljes üzeműnek kell tekinteni a vidéki hálózatokban a külterületen berendezett telefonokat, az olyan lakásban berendezetteket, amelyek egyúttal műhelyül, vagy üzlethelyiségül szolgálnak, orvo-

sok, hírlapírók, lelkészek, képviselők, hatósági személyek stb. telefonjait.

A korlátozott üzemű távbeszélőberendezéseket a forgalmas órák alatt a posta kikapcsolhatja. Ez a korlátozó rendelkezés a vasárnapokra, a Gergely-naptár szerinti és a nemzeti ünnepekre nem vonatkozik. A távbeszélőberendezés üzemének korlátozását a postaigazgatóság írásban közli a berendezés előfizetőjével. Ez ellen a határozat ellen a kereskedelem és közlekedésügyi miniszterhez lehet halasztóhatályu fellebbezést beadni. A fellebbezést a határozat kézbesítésének napját követő 15 nap alatt írásban kell benyújtani az illetékes postaigazgatósághoz. A rendelet január 19-én hatálybalépett.

Rendkívüli pótlékot kapnak a baleseti járadékos vasutasok

A Budapesti Közlönyben most jelent meg a minisztérium 360/1944. számú rendelete, amely a közforgalmu vasutak, a kezelésükben álló közhasználatu gépjárművalalatok és a közforgalmu hájzói vállalatok baleseti járadékosainak rendkívüli pótlékáról intézkedik.

Kimondja a rendelet, hogy az említett baleseti járadékosok a bírói ítélettel, vagy egyéb módon megállapított baleseti járadékon felül az

1943. évi július hó első napjától kezdődően rendkívüli járadékpótlékot kapnak. A rendkívüli járadékpótlék a baleseti járadék 50 százaléka akkor, ha a baleset 1943. évi január elseje előtt történt, 40 százalék, ha a baleset 1941-ben történt, 30 százalék, ha a baleset 1942. év folyamán történt, végül a baleseti járadék 15 százaléka akkor, ha a baleset 1942. után történt. Ezek a rendelkezések a társadalombiztosítási szolgál-

tatás címén járó baleseti járadékokra nem terjednek ki.

A rendelet a Budapesti Közlöny január 27-i számában jelent meg.



A középiskolákban február 29-én zárul az első félév

Szinyei Merse Jenő vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy a középiskolákban és középfoku iskolákban s szakiskolákban az 1943—44. iskolai év első fele 1944. év február 29. napjáig tart. Ezekben az iskolákban az első félévi bizonyítványt 1944. évi február 29. napjának utolsó tanítási óráján kell kiosztani. Február 1. napján,

vagy március 1. napján szünetnapot tartani nem szabad. Ezek a rendelkezések nem vonatkoznak az ipari szakiskolákra, valamint a népiskolákra. Ezekben az iskolákban az iskolai év első fele változatlanul január 31. napjával végződik. Az első félév meghosszabbítása az iskolai rendtartásokban megállapított egyéb határnapokat nem érinti.

Az értelmiségi munkakörben foglalkoztatott magánalkalmazottak bejelentése

A kamara felhívja azon munkaadók figyelmét, akik a zsidó törvény hatálya alá tartozó értelmiségi alkalmazottat foglalkoztatnak, hogy az I. foku iparhatóságnál kapható bejelentési nyomtatványokon az értelmiségi munkakörben foglalkoztatott magánalkalmazottaikat bejelenteni kötelesek. Azoknak a

munkaadóknak, akik értelmiségi munkakörben a törvény által zsidónak minősülő személyt nem foglalkoztatnak, ezután bejelentést tenniük nem kell. Azok a munkaadók azonban, akiknek a zsidó törvény hatálya alá tartozó értelmiségi alkalmazottaik vannak, a bejelentési kötelezettségnek feltétlenül tegyenek eleget.

URANIA

Engedélyes: Szilágyi György. Telefon: 223.

Február hó 2-től február hó 7-ig,
szerdától-hétfőig

Nemes rózsa

Egy szegény leány csodálatos szerencsésének gyönyörű története.

Főszerepekben: **Bulla Elma,**
Simor Erzsé, **Bihary József,** **Fáy Béla,**
Pataky Jenő, **Medgyasszay Vilma.**

Hiradó. — Kulturfilm.

Előadások kezdete:
hétköznap délután fél 6, fél 8, vasár-
és ünnepnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 kor.

A Bajai MOVE T. S. E. megkezdte tornatermi edzéseit

Az őszi labdarugószézonban először és nem várt eredménnyel bemutatkozó Bajai MOVE T. S. E. f. hó 18-án megkezdte tornatermi edzéseit a gimnázium tornatermében. A gimnázium igazgatója megértve a fiatal bajai egyesület törekvéseit, rendelkezésére bocsátotta Baján a legjobban felszerelt tornatermet. Az edzéseket nagy hozzáértéssel vitéz Keszthelyi Orbán, Köves Benedek, Ónody Mihály és a betegszabadságon lévő Ónody Béla Ferencvárosi játékosok — amennyire egészsége engedi — vezetik.

A tavaszi előkészületeknél már lehet látni, hogy a MOVE T. S. E. újabb játékosokkal erősíti fiatal gárdáját, mert az Ujvidéki Vasutasoktól leigazolta Zentai Pált, volt Ozdi V. T. K. jóképességű játékosát. Az edzéseken részt vesz több N. B. III.-ban játszott játékos is, akik 1 éve nyilvános mérkőzésen nem szerepeltek, valamint az egyesület újabb fiatal szerzeményei, akik még nyilvános mérkőzést nem játszottak.

Itt említjük meg azt, hogy a Bajai Munkás Testvér

Egyesület labdarugó sporthoz értő intőzője Kazal Ferenc egészen ügyes és jól megoldható tervvel lepte meg a társegyesületeket, a tavaszi bajnoki mérkőzések előtti szabadban való edzésekre vonatkozólag. Kazal terve, egy körmérkőzés a helybeli csapatok között, így a Türr István S. E.—Bajai M. T. E., Bajai MOVE T. S. E. és a Bajai Levente Egyesület labdarugó csapatai között, egy esetleg a város által adományozott, vagy a csapatok által beszerzett díjért. Ezen edző és egyúttal helyi derbimérkőzés már március 5-én kezdődne és 12-én és 19-én lennének megtartva. Reméljük azt, hogy a helybeli labdarugó egyesületek a tervet magukévé tették és azt, amennyiben az idő engedi, megtartják, mert a labdarugó sport szurkolói már várják a mérkőzések megkezdését.



Öngyilkosság

Király Ferenc 55 éves hercegszántói lakos kamrájában felakasztotta magát s mire hozzátartozói rátaláltak, már meghalt. Bűncselekmény hiányában a temetési engedélyt kiadta a bajai kir. ügyészség.

Megbízható takarítónőt

hivatalt takarításra felvesszünk a reggeli órákra.
Cím: Prohászka-utca 6. sz.

„Válasz egy szaktanácsadónak”

cím alatt az elmúlt évben cikket írtam és tettem közzé, melyben a Bajai Türr István Sport Egylet ügyészét és szaktanácsadóját támadtam. A Bajai Türr István Sport Egylet elnöksége cikkemmel szemben dr. Hollós Sándor ügy-

véd szaktanácsadójával nyomban azonosította magát és megállapította, hogy az általam közzétett vádak nem felelnek meg a valóságnak, egyébként pedig a magamra értelmezett előző cikket az egyesület tette közzé.

Az ellenem folyamatba tett sajtóper folytán az egyesület szaktanácsadójától bocsánatot kértem és neki sértő cikke mért elégtételt szolgáltatott, amit ezúttal is elismerek.

Csanády Mihály.

Kovácsműhely megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a Váradi Érsek ut 21. szám alatt levő

Stalter féle kovácsműhelyt átvettem és ott mindenféle kovácsmunkát a legjuányosabb áron vállalom.

Gazdag András
kovácsmester.

IPAROS ÉLET

Alkalmazottak nyugtáille-tékét csak egyszer kell befizetni

Mint már közöltük a 3450-1943. M. E. számú rendelet szerint a munkaadó az 1943. VII. 1-től 1943. XII. 31-ig terjedő időre minden olyan alkalmazottjának kifizetett járandósága után, mely alkalmazottak kereseti adója alá esik, köteles volt 0-75 százalékos nyugtáille-téket kimutatás kíséretében a m. kir. Adóhivatalnál lefizetni f. évi január hó 31-ig.

A fenti nyugtáille-tékre vonatkozó rendelet csak 1943. december 31. napjáig volt hatályban, ezt az 5530/1943. M. E. számú rendelet f. évtől hatályon kívül helyezte, egyúttal a járandóságok utáni állami pótdó tételeket fel-emelte.

Ezek szerint tehát a fentismertetett módon az 1943. II. félévre esedékes nyugtáille-téket be kell fizetni, ellenben az 1944. januártól esedékesse váló járandóságok után azt az állam már a fel-emelt állami pótdó f. évi májában szedi be az alkalmazottak kereseti adójának befizetésekor.

Eladó

13 1/2 hold 1^a szántó
10 " " " " " "
5 " " " " " "
Meskó Illés

ingatlan forgalmi irod. Baja,
Arany János-utca 2

Eladó

varrógép.

Eladó egy igen jókarbon lévő Csiper varrógép. Érdeklődni lehet d. e. 9-12 ig, délután 4-6 ig Sándor Ferencnél Drescher Ede-utca 7. sz. alatt.



A vághá o u ötödik évében i hatalmas építő munka folyik az országban, és az országban a munkások a hideg időben



Bizalmat érdemel,
amiben nem csalódnak.
A Chlorodont
minősége mindig ugyanaz.
Chlorodont
fogpaszta
Magyar készítmény

rendelet a postai kézi-és betétsomagok feladásáról

A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint a kézi- és betétsomagok — a belföldi forgalomban — 1500 pengő nyilvánított értékig belül erős papírdobozban, kívül pedig többrétű csomagolópapírba burkolva is feladhatók. A göngyöletet, a ládákat kivéve, csomó nélküli tartós kenderzsineggel kell átkötni. A zsinógot a keresztezéseknél csomóba kell kötni. A küldeményre, va amint a zsinog végére annyi pecsétet vagy atomzárát kell alkalmazni, hogy megsértésük nélkül a tartalomhoz hozzáférni ne lehessen. A ládáknál a pecsétet az illesztéckre kell tenni. A rendelet február 1-én lép hatályba.

Lisztraktárkönyv

ujból kapható
a **Corvin-nyomdában.**

Lapkiadó:

Corvin-nyomda.

Takarító- asszonyokat

keres kintlakással
a **Nemzeti Szálló**

Pékek figyelmébe!

A városi közellátási hivatal megszűntette a pékek részére, akik kenyeret árúsítanak, valamint a kereskedők részére is a kenyérszervények elszámoló lapjának kiadását. A Corvin-könyvnyomda elhatározta, hogy ilyen elszámoló lapokat nyomtat a közellátási hivatal engedélye alapján azokkal ellátja a kenyeret árúsító pékeket és kereskedőket. Ilyen **elszámoló lapokat** a mai naptól kezdve lehet kapni a Corvin-könyvnyomdában.

Éjszakai szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap egész nap nyitva

Jan. 31-től febr. 7-ig
Özv. Wéber Dénesné

báró Eötvös-utca

gyógyszertára.

Vészek

a mai árakban használt

férfi ruhát,
női- és gyermekruhát,
ágyneműt,
fehérneműt,
használt tollat,
gyermek-kocsit,

butort és egész hagyatéket

BRUCKER

őszeres

Baja, Flórián utca 39. sz.
(Kispiacon.)

Tulajdonigazolást elhozni
kérjük.

Legszebb, legcélszerűbb ajándék!

Gyümölcsstermelők, gazdaságok, szőlőbirtokosoknak,
villatulajdonosoknak nélkülözhetetlen!!!

Dr. L. Eplatténier Imre, okl. műkertész:

Gyümölcsstermesztés, kertészet és szőlészet összes ágainak gyakorlati ismeretei

A könyv. — A valóságos izléssel kiállított szakkönyv 558 oldalon, 24 színes műmelékkel, 500 szövegközli ábrával tárgyalja a kertészet minden ágazatát, a gyümölcsstermesztés, gyümölcsismeret, konyha és díszkertészet, rovartan, növénykórtan, szőlőművelés és szőlőismeret teljes anyagát. Minden fejezet egy-egy külön szakkönyvnek megfelelő munka, tehát egy olyan mű, mely magyar nyelven és ilyen bő tartalommal még nem jelent meg.

A könyv ára 36 P.

Megvásárolható minden könyvkereskedésben és megrendelhető a kiadónál, **Gyurkovits Ferenc, Tolna. Garay-utca 40/1**
telefon 120, utánvétellel vagy az összeg előzetes bekezdése mellett.

4 középiskolát végzett **FIUT** tanulónak felvesz

a
Corvin-könyvnyomda.

„Bizó” és egyéb arckenőcs

tégelyeket,

rum- és likőrkivonatos, bármily gyártmányú üres 20 gr-os

üvegeket

jó áron átvesz minden mennyiségben

Városi Drogéria.

Corvin-könyvnyomda

és újságkiadó üzem.

a szép és olcsó
nyomtatványok

beszerzési forrása!

Báli és esküvői meghívók,
névjegyek, eljegyzési kártyák
legszebb kivitelben készülnek



Baja, Mátyás király-tér 10.
Telefon: 164.